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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE

LUNDI 14 JUIN 2021 18h00/20h00

Etaient présents au Conseil d’école de ce jour :
Madame Verrier Laurence, directrice de l’établissement.

L’équipe enseignante :
Mesdames : Bignon Charlotte, Lalu Pauline, Vigié Valérie, Binson Isabelle, Carré Sabrina, Rumin Véronique, Mantin
Emilie, Soum Nathalie, Pujol Aurélie, Dardalhon Patricia, Mora Suero Lydia.
Messieurs : Frezouls Laurent, Labrousse Laurent.

Directrices des CLAE : Mme Ruffien Véronique, Mme Freudenthal Cathy.

Parents d’élèves élus :
Mesdames : Galloy Séverine, Gigan Valérie, Faccini Trazit Isabelle, Fougas Cécile, Lepers Cécile, , Portes Durgyka,
Beckhtari Zohra, Crivellaro Delphine.

Messieurs : Bouché Arnault, Chanthalo Davy

Absents :
Psychologue scolaire : Mme Oiry Viviane
Enseignant EILE : Mr Skioud Hassan

Excusés :
IEN : Mme Dubié Karine.
Elue Mairie de Toulouse : Mme Dufraisse.
Enseignante : Le Cann Cécile.
Parents d’élèves : Vidal Nadège, Gaborit Véronique, Simon David, Testa Clément, Laso Manuel, Royannais
Julien, Ortega Maria Isabelle, Fernandez Alice, , Fleckenstein Sophie, Pascal de Rayneer Aline, De la Torre Irène,
Macq Alice, Machot Camille

INFORMATIONS :

- Prévisions effectifs rentrée

- Changement dans l’équipe enseignante

- Organisation rentrée 2021

- rotation des Atsem

VIE DE L’ECOLE :

- Travaux en attente 

- Bilan coopérative

- Bilan CLAE élémentaire et CLAE
maternelle 

- fête école

- Label éco/école ;jardin pédagogique

POLITIQUE DE L’ECOLE :

- Organisation pédagogique 2021/2022

- Bilan de l’année :
- Projets réalisés,
- actions mises en oeuvre 
- sorties pédagogiques 

- Bilan A.P.C

- Bilan EILE

- Labellisation G 2024

- Projet intergénérationnel

- ETAPS 2021/2022
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A l’ordre du jour les points suivants sont abordés :
Point à ’ordre

du jour Compte-rendu

Prévisions et
effectifs Effectif actuel et prévisions 2020/2021

TPS PS MS GS TM CP CE1 CE2 CM1 CM2 TE T

06/2021 0 42 41 26 109 56 44 49 41 41 231 340

12 départs en maternelle, 12 en élémentaire
10 arrivées du CP du Béarnais + 3 CP + 1 CE2 + 1 CM1.
La répartition des élèves dans les classes a été effectuée en équipe avec les enseignants actuels et l’aide des
enseignantes du Béarnais.

Changement
dans l’équipe
enseignante

Monsieur Labrousse a obtenu sa mutation pour se rapprocher de son domicile.
Il est remplacé par Mme Ferrand Auriane.

Rentrée
2021/2022

La rentrée scolaire aura lieu le Jeudi 2 septembre 2021.
Si les conditions sanitaires le permettent, les élèves de Petite section feront aussi une rentrée le 2 septembre
plus tard dans la matinée.
L’organisation de la rentrée en élémentaire se fera soit comme d’habitude (parents dans la cour), soit en
fonction du protocole sanitaire imposée.
Les listes de classes seront affichées le jour même, les élèves devront retrouver leur classe.
Un mail sera envoyé la semaine de la pré-rentrée.
Les listes de fournitures seront également envoyées par mail et affichées à l’entrée de l’école.

Organisation
pédagogique
2021/2022

Il y aura l’année prochaine :
2 CP ; 1 CP/CE1 ; 1 CE1 ; 1 CE2 ; 2 CE2/CM1; 1 CM1/CM2 ; 1 CM2
Cette organisation a été choisie en tenant compte du projet d’école mais aussi de la connaissance des
cohortes d’enfants. Le choix a été fait, comme les années précédentes, de donner la priorité à l’équilibre des
classes.
La constitution des classes se fait en prenant en compte de nombreux critères et l’équipe entière y passe de
longues heures. Toutes les catégories d’élèves sont réparties de manière homogène dans toutes les classes.

ATSEM

Les ATSEM vont toutes tourner :
Anne ira dans la classe jaune, Chantal dans la bleue, Sandra et Virginie dans la orange, Sandie et
Marie-Claude dans la verte et Corinne dans la Violette.
Une ATSEM sera en ASA jusqu’au mois d’octobre 2021.
ASA (autorisation spéciale d’absence) : 2 Atsem étaient en ASA. Une remplacée et une autre non remplacée
de novembre 2020 à juin 2021.
En janvier : mise en place de contrat de 28 h pour les animateurs sur la ville entière.
Ils vont modifier les taux d’encadrement. On va passer à 1 pour 14.
ATSEM : une par classe. On ne sait pas ce qui va se passer en janvier car certaines ne feront plus de
périscolaire. Les ATSEM seront sur des heures journée. Elles seront présentes sur le temps du midi.

Travaux et
finitions

La vitre du sas vert élémentaire a été remplacée.

Dysfonctionnements récurrents :
Les tablettes à l’entrée des classes, du claé ne fonctionnent plus. Soit, nous sommes dans le noir, soit on ne
peut pas éteindre ou fermer les volets. Le problème est récurrent. Appel à la CGi plusieurs fois par semaine
depuis 3 semaines… La Mairie bloque des sites : très régulièrement, nous ne pouvons plus accéder à certains
sites (axelnet, ombres blanches,…).
Les portes-fenêtres de la cantine élémentaire et de la salle des maîtres sont bloquées fermées. Nous sommes
en attente d’une société qui doit les changer.
Réalisation de la signalétique des salles de l’école suite au travail effectué avec les classes de cycle 3 : en
attente.

Coopérative

Comptes :
Solde attendu en fin d’année : 5276,90 euros
La coopérative pourra financer des projets l’année prochaine.

Fête de
l’école

Elle aura lieu le 25 juin. Le matin, les classes de Mme Pujol, Mantin, Rumin, Soum et de Messieurs Frezouls et
Labrousse présenteront leurs chorégraphies devant les autres groupes en respectant les distances.
Puis les classes de Mme Soum et Pujol chanteront devant les autres classes d’élémentaire et de maternelle.
Et ce sera au tour des classes de maternelle de chanter devant les élémentaires.
L’après-midi : des ateliers seront organisés avec les animateurs du Claé.
Trois zones de jeu sur la cour de l’élémentaire (les groupes de non brassage) et en maternelle : différents
jeux en respectant le protocole sanitaire.
Cette fête d’école s’arrêtera à 16h00. Les élèves auront la possibilité de se déguiser.
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Bilan de
l’année :
projets,

actions et
sorties

pédagogiques

Maternelle :
Projets passés:
- Intervention d'une auteure/illustratrice (Sara Gavioli) venue présenter son travail et son album "j'ai la
bougeotte" à toutes les classes en mars et proposer des ateliers arts visuels en lien avec sa technique. Les
classes ont grâce à ce projet travaillé autour de nombreux animaux présents dans le livre, et réalisé des
activités à l'écrit, en arts et en sport.
- Pour les GS, le travail sur la programmation de petits robots a été fait et projet initiation au jeu d'échecs est
toujours en cours.
- Projet Danse pour toutes les classes a été réalisé à partir de l'album "les aventures d'une petite bulle rouge"
- élevage de coccinelles depuis le moi de mai
- projections cinéma organisées dans la salle de motricité avec tickets distribués aux enfants : fête du court
métrage en mars puis le film d'animation "minuscule" en juin (en lien avec élevage de coccinelles)
- cycle de course d'orientation réalisé dans la cour de maternelle depuis le mois de mai

Sorties à venir :
- une sortie course d'orientation dans le parc devant l'école
- une sortie pour les GS au Lycée Ozenne pour voir un géant d’échecs géant.
- une sortie pique-nique au jardin de Compans-Caffarelli

CP 1 : Parcours culturel musique à fabriquer. Les élèves ont fabriqué un poème musical. Une vidéo bilan sera
montré aux élèves et partagé sur l’ENT.
Projet plantation et papillon.

CP 2 : Elevage de papillons.
Plantation.
Le projet piscine est malheureusement tombé à l'eau en cours de route.
Ecole et cinéma: projection d'un film à l'ABC le 15 juin.

CE1/1 : Projets pour ma classe (CE1) : Ecole et cinéma.
Rallye Mathématiques.
Passeport pour l'art : arts et cultures RIO LOCO 2021 (AFRIQUE).
La biodiversité (avec l'ASTEP).
Projet Musique (avec intervenant DUMI).
projet Théâtre ('Le loup est revenu !').

CE1 / 2 : Ecole et Cinéma.
Plantations.
Elevage de papillons.
Passeport pour l’art : visite du musée Saint Raymond sur la mythologie.
Projet chorale + projet danse.

CE2 : Projet saumon avec l'association Migado (Migration, Garonne et Dordogne), réalisation d'un blog +
sortie le 24 juin au Parc de la Confluence pour relâcher les saumons, avec étude de paysage + capture et
classification des insectes avec Anne Soulard de l'association MIGADO. + Sortie cinéma le 21 juin (Les
aventures de Robin des bois version sous titrée de 1938).
Classe verte sur le thème du Moyen Age annulée pour cause de COVID.
Projet plantation, papillon.
Projet chorale et danse.

CE2/CM1 : Projet école et cinéma.

CM1 : Les élèves ont pu bénéficier de 6 séances de tir à l'arc sur les 8 initialement prévues. 2 animateurs de
la Mairie ont participé à l'encadrement.
- Une intervention en arts plastiques en classe avec une animatrice du Chapeau rouge (Saint Cyprien) : art
textile sur une image en noir et blanc, recherche de matières et de nuances autour du rouge.
Les œuvres (ainsi que celles de 2 autres classes, dont celle de Madame Carré) sont exposées à l’Atelier galerie
« La Palette des possibles » jusqu'au 16 Juin et seront récupérées ensuite par les élèves.
- Une sortie au Cinéma ABC est prévue le Jeudi 17 Juin dans le cadre de "Ecole et Cinéma». Le film visionné
sera Princess Bride.

CM1 CM2 : Projet biodiversité : Sorties de quartier ; connaître la faune, flore et la géographie du quartier.
- Intervention d’une animatrice flore. Intervention d’étudiants en sciences et conseillère en sciences. Colloque
présentation du travail et échange avec d’autres écoles (visio cause COVID)
- Projet musique avec intervenant (le jazz). Pas de représentation cause COVID.

CM2 : Intervention en arts plastiques de Mme Bedin médiatrice à l’espace St Cyprien en CM2 et CM1,
exposition du travail à la palette des possibles jusqu’au 16 juin.
- Pas de tir à l’arc comme initialement prévu pour les CM2 à cause du protocole qui était en vigueur
- Concert ALI BABA et les 40 voleurs à la Halle aux Grains le 20 mai. Les élèves ont beaucoup apprécié le lieu
et le jeu des musiciens.
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- Poursuite du passeport pour l’art avec le fil à plomb. Une restitution du travail est prévu au fil à plomb le 17
juin au matin. Les élèves ont écrit et mettent en scène des saynètes autour du mot courage et peur.

Bilan APC

Pour la maternelle :
Toute l'année ont été pris des petits groupes de GS uniquement pour remédier à des difficultés dans le
domaine du langage oral ainsi que de l'écrit : connaissances des lettres de l'alphabet.

CP 1 : lecture.

CP 2 : en lecture et mathématiques, insuffisant pour avoir de réels progrès des élèves en difficulté, bénéfique
seulement pour un coup de pouce sur une notion précise.

CE1 / 1 : dédié à la maîtrise du langage et à la lecture.

CE1 / 2 : Travail sur les mathématiques avec Dylan et compréhension de lecture.

CE2 : lecture orale pour une élève en difficulté +  jeux de lexique + réalisation d'un blog sur l'élevage de
saumons +lecture fluence pour toute la classe = les élèves ont globalement progressé en rapidité de lecture.

CE2/CM1 : petits groupes en remédiation maths / français.

CM1/CM2 : projet BCD de début d’année abandonné pour raisons sanitaires. Groupes de remédiation
pendant le reste de l’année.

CM1 : 6 élèves ont bénéficié de consolidation en lecture (amélioration de la fluidité, diction, compréhension
explicite et implicite) sous forme de jeux ; 3 élèves ont bénéficié de consolidation en Mathématiques.

CM2 : prise en charge en étude de la langue et en numération ou géométrie principalement.

Bilans CLAE

Bilan CLAE élémentaire :
POINT SUR LES EFFECTIFS

35/40 enfants le matin - 3 anims 1 direction
195 en moyenne le midi (100 le mercredi) - 15 anims 2 direction
135/140 le soir – 11 anims 1 direction
Prévision équipe pour la rentrée 2021 2022 : beaucoup de départs, donc de changements d’équipe

important.

POINT SUR LE FONCTIONNEMENT – CLIMAT SCOLAIRE
Toujours 3 groupes avec non brassage. Réflexion pour mélanger les niveaux pour la rentrée si 3 groupes sont
encore nécessaires.
Inversion CM2 Mme Carré dans le groupe B et CE2-CM1 M. Frezouls dans le groupe C : amélioration du climat
scolaire, moins de gros conflits.
Cependant encore des difficultés dans le groupe B entre les CM2 et les CE2 notamment sur le terrain.
Les plus jeunes se plaignent des remarques, des intimidations parfois des plus grands sur eux.
Favoriser la mixité et le fair-play sera un objectif prioritaire dans le projet sport, l’an prochain (mixité des
genres, des âges, des niveaux).
POINT SUR LES PROJETS
Sur cette dernière période, nous avons impulsé 3 grands thèmes d’animation
-Le sport avec des animations : ping-pong, thèque, badminton, course d’obstacles, tir de précision, basket.
-L’art plastique avec « le musée » : créations d’autoportraits en pointillisme, pop’art ou expression libre.
-Le jardin pédagogique-éco-école : sorties au jardin, plantations, observation du vivant, création d’herbiers,
décoration des bacs, réalisation d’un nichoir et d’un panneau avec le nom du jardin.

Bilan CLAE maternelle :
Baisse dans les effectifs : 8 le matin/ 87 le midi/ 65 le soir. Mercredi 30.
Changement au niveau de l’équipe.
Manque de personnel : l’équipe a fonctionné à moins 2.
1) Remerciements
- A toute l’équipe Atsem et AA pour l’implication, malgré des contraintes sanitaires exigeantes et des
conditions de travail compliquées, en lien avec l’absentéisme.
Des animateurs très bienveillants, à l’écoute, et des Atsem qui font preuve de professionnalisme au quotidien.
- Aux enseignants et à la directrice d’école, qui sont pleinement dans la collaboration, ce qui facilite le
fonctionnement du CLAE et l’engagement du personnel.
2) 2 nouveaux animateurs : Lisa et Louis
3) Projets :
Jardinage quelques sorties jardin, quelques ateliers en intérieur (plantation de graines).
Bilan => Très compliqué à mettre en place en raison de l’absentéisme et de la météo
Activités manuelles en lien avec l’environnement (notamment le jardin) et le matériel de récup
Bilan => Enfants enthousiastes et retours positifs de certains parents. Par contre, très peu d’implication des
familles quand le CLAE fait appel à du matériel.
LSF
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Enfants très enthousiastes
Bilan => Très positif
Cuisine
Ateliers proposés par Cathy, Sandie, Sandra sur les mercredis
Bilan => Participation mitigée des parents quand le CLAE a besoin d’ingrédients. Parfois plusieurs relances
nécessaires
Propositions pour la rentrée prochaine :
- Mise en place d’un goûter sans déchet » (sans emballage). Modalités à définir avec le CLAE élémentaire et
les parents délégués :
=> Fruit, gâteau fait maison ;
=> Fabrication d’emballages alimentaires en tissus sur initiative des parents délégués ;
- Projet Rugby
- la passerelle avec la crèche dans le point « projet ».

Jardin
pédagogique
et le projet
éco label

Partenariat
avec

Association
AGRIBAIN

ECO ECOLE :
Le dossier de demande de labellisation a été déposé. Le thème choisi est la biodiversité.
Une réunion du comité de pilotage a eu lieu le 25 mai, nous avons défini les grandes idées pour l’année
scolaire 2021-2022.
Réflexion sur l’élection d’éco-délégués et leurs missions
Développement d’un partenariat intergénérationnel (actions au jardin avec des parents, avec des seniors de la
résidence Girandières)
Mise à jour et affichage d’un plan clair du jardin – réflexion sur qui plante quoi pour être complémentaires.
Création d’un herbier et répertorier les espèces vivantes présentes dans le jardin
Sensibilisation au respect de l’environnement, l’impact de la pollution sur l’écosystème (continuité d’actions
sur les déchets).

LE JARDIN PEDAGOGIQUE :
L’année prochaine, les enseignants vont reprendre les activités au jardin partagé.
Une réunion en début d’année sera organisée afin d’établir un emploi du temps de son utilisation.
Partenariat avec l’association AGRIBAIN qui intervient à l’école des Amidonniers.
Le partenariat avec l’association AGRIBAIN est approuvé à l’unanimité des personnes présentes au Conseil
d’Ecole.

Projet inter
générationnel

Nous avons un projet avec les Girandières : résidence seniors. Les personnes âgées viendraient s’occuper du
jardin pédagogique avec l’école. Ils arroseraient pendant les week-ends et les vacances.
Nous allons voir pour qu’ils participent en maternelle aux ateliers cuisine pour les anniversaires.
Ils veulent faire une chorale inter générationnelle.
Projet aussi lecture d’albums sur le temps du claé maternelle.

Tests
salivaires

Question des parents d’élèves élus : A-t-on eu un retour sur les résultats ?
R : aucune obligation de la part des familles pour le retour du résultat des tests.

Fermeture 2
classes

maternelle

Explication pourquoi 2 classes concernées : les enfants ne sont pas masqués, un cas positif détecté.

Questions des
Parents

d’élèves élus
à la Mairie ou

à l’école

Q : quel est le bilan énergétique de l’école ? La mairie n’a toujours par apporté de réponse.

Q : Envoi d’un courrier pour la mise en place d’un tri s électif effectif + de cendriers aux abords de
l’école.

Q : Appel à la grève, comment cela se passe ?
- Soit appel à la grève + non livraison de repas = le personnel est suffisant pour encadrer.

Soit appel à la grève + livraison de repas = mais pas assez de personnel pour servir.

Q : Peut-on connaître les motifs de la grève ?
Pour soutenir les personnels.
L’école ne peut pas communiquer les motifs. Les informations peuvent être données en dehors de l’école.

Q : Les quantités sont insuffisantes, les enfants ne peuvent pas se resservir… Au dernier service,
les enfants manquent de pain, …
Les élèves appréhendent de passer au deuxième service, certains compensent avec le goûter.
R du CLAE ELEM : il y a eu des manques qui ont été relevés, ceci a été transmis aux personnes des services
concernés. Les Parents devraient de leur côté faire remonter ces problèmes afin que cela change.
Le CLAE a essayé d’alerter des agents techniques pour mieux équilibrer les portions, pour adapter les portions
aux âges des enfants.

Q : serait-il possible de réviser le délai de l’inscription au CLAE ? Un délai de 7 jours ne correspond
pas aux besoins des familles. Il faudrait un délai plus court surtout pour les inscriptions tardives.

Q : Pb pour joindre le CLAE ou l’école ?
Une famille a essayé de joindre le CLAE et l’école et cette famille n’a réussi à avoir personne.
Il faudrait peut-être redonner les numéros à joindre. Le CLAE élem communique ses coordonnées.
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Q : Connaissez-vous les conditions sanitaires de la rentrée ?
Réponse de la Directrice de l’école : à ce jour, nous n’avons aucune directive concernant la rentrée 2021.

Q : Une famille trouvait qu’avoir 3 points d’entrée ou de sortie étaient plus satisfaisants.
Réponse : si les conditions le permettent à la rentrée, nous reprendrons sans doute le focntionnement des
années précédentes : 2 points d’entrée.

Bilan EILE Le bilan n’a pas été transmis.
Pb : il manque du matériel appartenant à la classe qui accueillait les élèves suivants les cours.

Labellisation
G 2024

La Labellisation est accordée. Une rencontre entre Mme Verrier et le Stade Toulousain a eu lieu pour préparer
la rentrée.
Initiation au rugby sur 3 années, rencontre de professionnels,…

ETAPS :
Année

scolaire
2020/2021

Les enseignants sont en train de choisir parmi les propositions faites par la mairie.

Affectation
collège

Le problème de l’attribution pour quelques élèves. En mars, les familles ont reçu une proposition d’affectation
en fonction de leur adresse. En juin, ils ont été affectés dans un collège différent que celui prévu initialement.

Rdv parents/
enseignants

Chaque enseignant va proposer des rendez-vous téléphoniques ou des rencontres pour la remise des livrets.

Usage de
vidéos

Certaines familles trouvent que les élèves sont trop souvent devant des vidéos et que certaines fois, les
contenus n’étaient pas adaptés au public.
Il leur a été répondu que le problème avait été réglé.

���❖❖��❖❖���

Procès verbal de la réunion du conseil d'école du 14/06/2021


